



助力打造最优营商环境！无锡率先公布“免罚清单” 企业76项轻微违法可不予处罚

近日，无锡市市场监督管理局在市级执法部门中率先出台《无锡市市场监管轻微违法行为不予处罚指导意见》，将落实《行政处罚法》和推进包容审慎监管相结合，明确在法律法规规定的处罚裁量权范围内不予处罚事项76项。据介绍，此清单是目前全省市场监管系统“最详实”的清单。

朱鲸润

“容错”助创新，合力 打造最优营商环境

现代快报记者了解到，截至4月23日，无锡市市场主体已达80.10万户，中小微企业相对容易发生由于对法律法规的生疏而触犯法律规定的情况，一旦实施行政处罚，企业就会进入社会信用“黑名单”，后续经营举步维艰。

针对执法过程中此类矛盾集中的情况，“清单”明确：对于企业发布的广告明示的内容不够显著、清晰，依法应当处10万元以内罚款的，只要企业的这一违法行为是首次被发现，没有造成危害后果，及时改正，不予处罚；对于流通领域的食品经营者销售的预包装食品标签不符合规定，依法应当处5万元以内罚款的，只要商品金额小于1000元，首次被发现，未实际售出，及时改正，未造成危害后果，不予处罚。

“免罚”不“免责”，推 进实施包容审慎监管

据了解，“不予处罚事项清单”免除了行政处罚，但并未免除责任，明确通过责令改正、批评教育、指导约谈等措施，促进市场主体依法合规开展生产经营活动。

清单明确界定“免罚清单”在安全领域的适用。涉及特种设备安全、食品安全责任履行的事项，严格贯彻“四个最严”要求，坚决守住

安全底线。相关领域监管中发现的不影响群众身体健康和生命安全的瑕疵行为，如标识、宣传等方面的问题，能够及时改正的，给予一定包容。对于经营者销售超过保质期食品，依法应当处5万元以上罚款的，如果经营者的行为首次被发现，过期食品未售出且货值金额小于1000元，经营者及时改正的，不予处罚。这一事项对应的超过保质期的食品未售出，其危害后果还未产生，且货值金额少、首次发现，经营者主观故意可能性小，满足相关要件前提下的不予处罚体现了包容审慎原则，一方面推动解决以往此类执法过程中“操作难、执行难”问题，另一方面也是要求在加强日常监管中督促市场主体更好落实主体责任。

无锡市市场监管局相关人士介绍，2019年，全市12315平台受理群众投诉举报9.06万件，其中不乏某些举报人次多、重复举报标识、宣传类问题，基层应对压力越来越大。严格督促市场主体主动落实主体责任。对于经营者在自己经营场所发布自己产品的虚假广告，清单的公布尽管免除了市场主体的行政处罚，但是对其规范经营提出了更高要求，要求限期改正、拆除违法广告、严格自查产品广告、消除不良影响，提升奉法守规意识，避免日后此类违法行为再次发生，实现法律效果和社会效果相统一。

统一“一把尺”，健全 完善新型监管机制

无锡市市场监管局相关人士介绍，清单的出台，力求进一步统一执法标准，细化认定标准，特别是对“情节轻微”的具体情形进行了界定，从制度层面避免不同地区间的执法“温差”。

“指导意见”明确了不予处罚案件的办理程序和文书要求，对线索核查、立案审批、调查取证、案件终结的“全过程”进行规范，每一起不予处罚案件都要调查后依法办理，严格执行“行政执法全过程记录规范”标准，实现了贯彻落实《市场监督管理行政处罚程序暂行规定》和无锡市全面推行“行政执法公示制度执法全过程记录制度”相统一，从制度上、程序上降低“指导意见”和“清单”被滥用的风险。

接下来，无锡市市场监管局将组织向基层执法人员、市场主体充分宣传清单内容，通过座谈、调研、督导等方式，跟踪各市（县）、区市场监管局及其分局的贯彻执行情况，并在网上公开征求意见建议，梳理问题，总结经验。积极参与长三角区域交流互动，加强执法与协作，建立健全跨区域市场监管合作机制，建立健全“免罚”市场主体档案库，争取推出更高质量的清单版本，推进无锡市场监管法治化建设，助力打造最优营商环境。

“灵锡”上线！无锡人的App来了

5月7日上午，无锡城市服务App——“灵锡”启用仪式在无锡市民中心举行。

“灵锡”是面向无锡市民以政务和民生服务为主要内容的“一站式”城市服务新平台，也是今年的政府为民办实事项目，从老百姓的个性化需求出发，采用统一身份、统一支付、统一入口的设计，实现“一机在手走遍无锡，一码通行无阻”，使用唯一的二维码实现“人、证、码”合一，在办事、生活各类应用场景使用，建立起公民个人数据钱包，在网络空间为市民打造属于自己的数字家园，让人民群众切实感知和体验到“有文化、有温度”的新型智慧城市及大数据技术带来的便利。

记者从发布会现场了解到，“灵锡”1.0首期提供了包括交通出行、医疗健康、社会保障、教育就业、文化旅游、应急安全、美好生活等170多项服务。在“灵锡”里，医保卡怎么用、职业资格证书怎么考、夏至吃什么好……都能找到答案，应用服务接地气、便民生。

据介绍，“灵锡”通过建立市民和企业法人身份信息权威数据源，构建用户实名认证体系，进而建立起统一入口、统一信用、统一支付的体系，市民不再需要下载多个App，并逐步取代实体卡和纸质证明。“灵锡”还将根据老百姓的应用需求不断更新迭代，预计在今年年底将达到500多项服务。

王瑾

新吴区成立“至新”教育集群

5月7日，新吴区优质教育发展共同体“至新”教育集群正式成立，具体将建立无锡市新吴实验中学等5所教育集群基地校（园），组建新区第一实验学校教育集团等11个教育集群集团校（园），组成无锡市新吴区坊前实验小学第一校区、无锡市新吴区坊前实验小学第二校区、无锡市新吴区春阳实验学校、无锡市新

城中学联盟校等11个教育集群联盟校（园）。

牵头组建教育集群集团校（园），集团校（园）实行总校（园）长负责制，旨在放大优质资源，采取理念引领、资源统筹、协调管理、固强补弱等举措，帮助集团内学校在办学理念、学校治理、队伍建设、教育质量等方面快速提升，整体提高办学质量。

陈敏

路边摊卖“马山杨梅”？假的



路边数十家杨梅摊一字排开，有几百米长

“正宗马山杨梅，刚上市！超好吃的！”5月7日中午，记者从马山开车回市区，途经陆马公路、十八湾一带，路边出现了不少杨梅摊，看到有私家车开过，戴凉帽的妇女挥手招呼乘客停车、品尝。

据了解，路边卖的杨梅价格在28元-35元/斤，摆摊妇女称，这些都是刚刚上市的马山杨梅，是自己家果园里长的。但当记者提出想要名片，明早去果园采摘时，对方却表示：“杨梅还要过几天才完全成熟，这（现场卖的）属于马山早杨梅。”

随后，记者电话采访了马山太湖国家旅游度假区经发局农业科周凌青。周凌青表示：“现在市面上的所谓马山杨梅都是假的，今年的马山杨梅成熟期预计在6月中旬左右。”据他介绍，今年马山杨梅产量跟往年差不多，价格在25元-30元/斤。

同时，周凌青坦言，要从外观上辨别是不是真的马山杨梅，对于普通人来说并不容易，所以他建议想要购买的市民，最好从马山本地农户处直接预订、采摘。

金辰 陈敏/文 尤力庭/摄

面对完备证据链，犯罪嫌疑人崩溃了 无锡警方成功破获全国首起“暗网”平台案件

在暗网上传播淫秽视频、图片……暗网就像互联网一样存在，只不过需要特殊的程序才能进入。由于更具有匿名性及不可追溯性，一些人会利用暗网发布违法信息，交易违法物品。5月7日，现代快报记者从无锡警方举办的新闻通气会上获悉，2019年无锡警方重拳出击，成功破获全国首起暗网平台案件。

朱鲸润

租房公告

受委托，定于2020年5月15日上午9:30在中拍平台（<https://paimai.caa123.org.cn>）采用网上电子竞价方式（不接受现场竞价）公开拍租以下标的：

一、拍租标的：位于无锡市锡山区绿景雅苑1-13号至1-16号四套门面房3年租赁权，建筑面积约233.64㎡，参考价23.03万元，参拍保证金2万元。

二、展示时间：即日起来电咨询预约看样。

三、本次采取网络竞价的拍租方式。有意向者请于2020年5月14日下午3:00前携带相关证件向本公司交付参拍保证金、办理报名手续、获取用户名和密码、取得竞价权限，并按要求办理其他相关事宜。

四、联系方式：85802215、15335202300 沈女士
地址：无锡市锡山区东亭桑达园小区会所一楼

江苏金威拍卖有限责任公司
2020年5月8日

2019年7月，无锡警方在公安部网安局和江苏省公安厅网安总队指导下，联合腾讯网御、微步在线等国内知名网络安全公司结成战略合作联盟，充分整合警企技术优势，重拳出击，对一架设于暗网的淫秽色情网站开展了专案侦查。经查，该暗网网站充斥着大量淫秽视频、图片，注册会员达6万多名。

无锡警方抽调精干力量成立专案组，经过两个月的紧张工作，克服技术门槛高、嫌疑人反侦查意识强、取证难等诸多难题，查清了该网站全部情况，并一举锁定网站开办人真实身份情况。随即，专案组转战河北石家庄、北京等地，成功抓获开办该暗网网站的嫌疑人王某。

警方介绍，80后王某在大学里学的是计算机类专业，曾开办过网站，对互联网十分精通。王某到案后，态度极其恶劣，未有悔罪表现，自恃所使用电子设备是强加密系统，所建暗网网站难以溯源追踪，认为公安机关不可能掌握其犯罪事实，对涉案情节一概否认，抗拒审查。专案组随即抽调多名骨干，不间断进行技术取证，并结合国际执法合作，最终获取嫌疑人租赁境外服务器搭建网站、注册购买域名以及境外账户资金交易等关键证据，形成完整证据链，证实了犯罪嫌疑人的全部犯罪事实。

检法部门认为，专案组获取的证据确凿、指向清晰、证据链完备，足以认定犯罪事实，可在“零口供”前提下对王某按涉嫌传播淫秽物品牟利罪予以提捕。在大量的事实与证据面前，王某的心理防线终于崩溃，最终交代了其在暗网上搭建淫秽网站、传播淫秽物品牟利的全部犯罪事实。2020年1月8日，犯罪嫌疑人王某被无锡市锡山区人民法院判处有期徒刑。

无锡警方介绍，涉暗网平台犯罪目前仍然是全球各国警方面临的难题，该案不仅有效打击了利用暗网实施违法活动的嚣张气焰，同时也为全国公安机关在侦办打击暗网案件中提供新的思路。

购双色球蓝球全复式，再送五注 还可抽华为P40!

全省双色球营销月活动火热进行中！2020年5月6日至6月2日，凡在我市任意福彩销售网点（不含银行定投、智能投注机），单票购双色球蓝球全复式一倍，赠送5注双色球彩票，倍投蓝球全复式按同等倍数赠送。同时，购买双色球蓝球全复式单张彩票满32元，还可参与无锡本地抽奖活

动。5月22日、6月5日各抽一次，每次将抽出一等奖10名，各奖华为P40 5G(8+128G)手机一部或等值现金5000元；幸运奖150名，各奖100元双色球彩票。 高艺

中国福利彩票
CHINA WELFARE LOTTERY